



# 谈南宁软件公司生存状况—软件公司老板就是给软件开发人员打工的

内容来源：西安弈聪信息技术有限公司(<http://www.xaecong.com>)

关键词：南宁软件公司

内容概要：

在南宁软件公司中，不乏有做出优秀成绩的软件公司，然而明星永远是少数很多南宁软件公司中更多的是默默无闻的中小企业，他们整天在为生存奔波，他们属于南宁软件行业的草根阶层，即使你跟他们同处一个城市，你也很可能不知道他们叫什么名字，不知道他们在哪里...

正文：

在[南宁软件公司](#)中，不乏有做出优秀成绩的软件公司，然而明星永远是少数很多南宁软件公司中更多的是默默无闻的中小企业，他们整天在为生存奔波，他们属于南宁软件行业的草根阶层，即使你跟他们同处一个城市，你也很可能不知道他们叫什么名字，不知道他们在哪里，整天在做什么。

在南宁很多中小软件企业租住在写字楼的一隅，十几个人一整年做三四个不大不小的项目。尽管除了客户，他们很少与外界和同行接触，但在客户面前，他们是无所不知的技术专家，他们总是用厚厚的一本方案书作为客户所有问题的解决之道。很多中小软件企业一直在为吃饭奔波：上一个客户的欠款何时才能到帐？下一个客户又在哪里？越来越高的软件开发人员工资如何支付？一年辛苦下来，能维持公司运转已属不易，根本奢谈不上积累与发展。“不论过去还是现在，软件工程师都比我们潇洒、幸福！软件公司老板就是给软件开发人员打工的”许多软件公司老板感慨地说。

没有经营方向，不知道“钱从哪儿能赚来”和“做什么能赚钱”。很多软件公司的做法是，接到一个活儿就干，只要给钱，不管自己是否熟悉和擅长。其结果是，做出的软件客户不满意，自己白搭了辛苦和成本，或者是客户终于满意了，可付出的成本却远大于得到的报酬。公司没赚到钱，员工的付出没有回报，导致这些公司越做越小，路越走越窄。

软件价值不被客户承认，解释工作难上加难。客户对中小软件企业开发的软件普遍认为应该低于大公司产品的价格，甚至拿WINDOWS操作系统的价格跟你侃价，中小软件企业的软件价格经常被客户压到连软件开发人员工资都不够，解释起来费时费力，每做一个项目，都要给客户全体相关人员洗一次脑。

投入次数多、回报次数少，客户做一个少一个。做一个软件项目，从最开始的用户接触到完工验收，需要销售人员一次又一次的工作，而生意往往只有这一次。一个医药代表曾经到一家著名软件公司应聘，当听软件公司的销售主管介绍完自己的产品后，该医药代表连连摇头说，我以前做客户都是做一个多一个，每个老客户都能为我带来源源不断的收入，现在卖你们的软件，客户是做一个少一个，不仅做起来太累不合算，而且把这个市场的客户做完了怎么办？辛辛苦苦学会的产品、积累下的人脉不是全浪费了？

服务耗光利润，客户做一个赔一个。服务牌是中小企业在激烈市场竞争中最大的法宝，所以对客户的服务需求往往都无法拒绝也很难收费，而软件是比电脑硬件更长期的耐用品，长期维护的服务费用让很多项目的利润最终被耗光，做软件公司的都知道客户关系的重要，只能咬牙硬挺，很多软件公司多年积累的老客户资源成了公司的累赘，公司自上到下都害怕见老客户。

没有核心技术和产品，客户越来越难做。面对激烈的市场竞争，今天的“单子公司”与前几年相比，更加举步维艰，客户的需求总能找到低价格的产品化软件，关系再好人家也不能放着2000元一套的稳定产品不用，非花十倍的价钱请你开发新的吧？辛辛苦苦培养的关系资源越来越难以得到回报。

行业大客户的门槛越来越高，已被早期进入者把牢关口。政府或行业信息化招标要选择有经验、有实力的合作伙伴，大企业上ERP要找国际或国内知名厂商。早期进入者靠着以往多家项目的实施经验、技术积累、人脉关系早已将行业大客户的进入关口牢牢把住。

中小型企业客户没有发展到“非上信息化不可”的程度，开拓起来非常辛苦。企业的负责人要么说“没必要上，现有的人工管理足够了。”要么说“信息化挺重要，你们先建着吧，如果真给企业带来了效益就付款。”这些中小型企业客户确实没钱做信息化，就算想做，他们能够支付的报酬，也往往不够开发的成本。

缺少可信赖的技术合作伙伴。中小软件企业起家于单子，为了生存又不停地抢单子，公司无暇搞技术研发，即使发现了某个新市场或有了好的设想，也不能很快拿出产品，由于怕泄漏商机，同行很少交流，所以一时也找不到可以信赖的合作伙伴，只能眼看着产品和市场被有技术研发中心的公司抢走。

做产品不做项目，抢增量不抢存量，靠新市场养育产品的脆弱成长期，靠品牌摆脱一个萝卜一个坑的命运，已经成为中国中小软件企业的共识。但二十年探索，成功者寥寥，机会究竟在哪里？

西安弈聪信息技术有限公司简介

西安弈聪立足陕西西安，为西安企业提供网站优化，软件开发，软件外包，电子政务，网站建设、企业网络营销咨询服务及实施

为主体业务，为客户提供一体化IT技术服务。

西安弈聪现有技术架构包含PHP,asp,.NET.C++,VB,J2EE等，在MYSQL,MSSQI数据库系统，ORACLE大型数据库管理系统开发方面专长，经验丰富，是业内技术服务最全面，技术实力最雄厚的IT技术服务企业之一。

联系电话：029-89322522 4006-626-615 网址：<http://www.xaecong.com> 邮箱:admin@xaecong.com